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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

I N D I C E . 

Presidente annunzia che sono state ammesse alla let-
tura tre proposte di legge : una del deputato GUELPA 
sulla tutela dei lavoratori; una del deputato Gio-
VAGNOLI sui terreni incolti ; ed una dei deputati 
CLEMENTINI e MINELLI circa l'affrancazione e commu-
tazione di decime. 

Seguito della discussione del bilancio del Ministero di 
grazia e giustizia. 

VIENNA, GIOVAGNOLI, TRIPEPI, ENGEL, CUCCHI L . , 
CAVALLI, COCCO-OKTU, IMBRIANI, TAJANI, CUCCIA, 
relatore, FERRARIS, ministro di grazia e giusti-
z i a , MARINUZZI, D'ANDREA, SEMMOLA, CAVALLETTO, 
PANTANO, BONACCI, D I BUDINÌ , presidente del Con-
siglio, e DANEO prendono parte alla discussione, 

Deliberazioni sull'ordine dei lavori parlamentari. 
Si annuncia un' interrogazione del deputato BARZILAI 

ed altri. 
Il ministro dell' interno risponde ad un' interrogazione 

del deputato PINCHIA ed altri sui provvedimenti che 
il Governo intende di adottare per riparare ai danni 
del turbine, che danneggiò gravemente il comune di 
Villarforchiardo ed altri Comuni in Valle di Susa. 

La seduta comincia alle 2.20 pomeridiane. 
Fortunato, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta pomeridiana precedente, che 
è approvato ; quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 
4816. Giuseppe Locami, presidente del Col-

legio dei geometri di Vercelli, chiede che ai 
geometri od ingegneri agronomi siano serbati i 
diritti professionali acquisiti in forza della legge 
Casati ; riunite in una sola sezione le due attuali 
di agrimensura e di agronomia, e gli esami di 

diploma dati presso un' Università o scuola d'ap-
plicazione d'ingegneri. 

Presidente. L'onorevole Ponti ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

Ponti. Pregherei la Camera di voler dichiarare 
urgente la petizione degli impiegati delle cancel-
lerie giudiziarie presentata il 27 aprile scorso e 
portante il numero 4798. 

(L'urgenza è ammessa). 

Lettura di tre disegni di legge. 
Presidente. Grli Uffici hanno ammesso alla let-

tura tre proposte di legge. 
Se ne dia lettura. 
Fortunato, segretario, legge: 

Proposta di legge del deputato Guelpa per mo-
dificazioni a leggi esistenti. 

I . 

Tutela del lavoratole. 
Modificazioni agli articoli 5 9 2 , 5 8 6 , G. P. C. 

All'articolo 592 (a) Codice procedura civile è ag-
giunto il seguente alinea : 
w Similmente non possono essere pignorate tutte 

le somme che costituiscono il salario degli operai, 
lavorino essi a giornata, o a cottimo. 

( a ) Codice d i p r o c e d u r a Civi le . — A r t . 592 . N o n p o s -
sono essere pignorati gli assegni per alimenti, eccetto 
che per ereditò alimentare. In questo caso, non può 
farsi che con la permissione nell'autorità giudiziaria, e 
per la porzione determinata da essa. 


